

价格服务进企业活动月将启大幕

为进一步促进皖江城市带承接产业转移示范区建设,切实发挥价格公共服务职能,省物价局决定将于12月1日起在全省开展为期一个月的“价格服务进企业活动月”活动。

“活动月”期间,全省各地将开展内容丰富、形式多样的活动。主要包括:一是举行启动仪式。12月1日,全省各地统一举行“活动月”启动仪式;二是召开座谈会。听取企业对价格工作以及加强涉企收费监管、减轻企业价费负担的意见和建议,落实和完善支持企业发展的政策措施;三是发放调查问卷。调查企业对价格部门职能、服务渠道、价格政策了解情况,

了解企业对价格工作、价格政策的意见和要求;四是送政策上门。将价费政策汇编成册,免费向企业提供;在企业集中的开发区(园区)设立价费公示牌(栏),公示涉企价费政策、举报电话;五是建立联系点。选择有代表性的企业作为价格部门服务定点企业,签订服务协议,确定服务联络员,对涉企收费进行预审;六是聘请义务监督员。从企业聘请一批价格义务监督员,对涉企收费进行监督,并及时向价格部门反馈;七是设立网上服务平台。在门户网站或新闻媒体开设企业服务平台,受理企业咨询投诉;八是设立接待室。在价格举报中心设立并挂牌,接待企

业来人来访;九是提供价格鉴定、认证服务。对落户进园区企业,免费提供落户、改制、转产等价格鉴定、认证服务;十是帮助企业解决实际问题。

据省物价局相关负责人介绍,“活动月”活动是价格公共服务的一个重要组成部分,是全省价格系统开展创先争优和“学习创新提升年”的新举措。该活动将进一步推动价格公共服务,提升价格部门服务企业、服务经济发展、服务示范区建设的能力,是今年后几个月我省价格部门的一项系统性、全局性的中心工作。

李锋 穆媛媛

简讯

省物价局就效能建设进行交流

11月2日,省直机关创先争优活动暨基层党组织建设年、效能建设工作推进会在合肥召开。省物价局关于“扎实开展收费清理 深入推进机关效能建设”的书面发言被大会经验交流材料收录。

今年以来,省物价局着眼核心职能发挥,积极采取有力措施,规范行政事业性收费、经营服务性收费和社团收费,推动效能建设向更广的范围拓展。

鸿扬

开展咨询接待活动创新政务公开方式



为创新政务服务方式,积极推进服务型机关建设,按照创先争优活动和效能建设的要求,省物价局于11月3日开始在省政务服务中心物价窗口开展为期半年的

“集中宣传咨询接待日”活动。接待日活动期间,省物价局将于每周第一周周三下午,针对企业群众反映的热点,派遣相关领导和工作人员前往窗口

统一接待服务对象,听取服务对象对价费政策执行过程中的咨询、投诉、意见和建议;同时宣传相关价费审批政策,特别是省物价局围绕皖江城市带建设等重大事项出台的各项具体政策。还将与有关企事业单位及群众建立固定帮扶机制,长期跟踪指导,随时帮助解决有关困难。

本次接待日活动力求构建和强化窗口围绕群众转、处室围绕窗口转的工作机制,加大政务公开和政策宣传力度,提高行政审批效率和服务水平,着力打造公开、便民、高效、快捷的窗口公共服务平台。

在11月3日的药价咨询接待日上,共有12家药品生产企业对药价政策进行了咨询。

高申章

我省教育收费专项检查全面展开

为进一步规范教育收费行为,根据国家发展改革委统一部署,我省价格部门正全面开展今年秋季开学以来教育收费专项检查。

本次专项检查的范围是各级各类学校、地方政府及行政主管部门涉及教育的收费行为,重点检查2010年秋季开学以来发生的收费行为,具有连续性的重大乱收费行为将可追溯到上一年度。检查重点包括:农村义务教育公办学校免除住宿费政策落实情况;城市义务教育阶段公办学校收取与入学挂钩的捐资助学费、变相收取借读费的行为等。

饶冰

南京区域物价协调会在铜陵召开

10月11日,南京区域经济市场物价协调会第二十届年会在铜陵市召开。

会议就今年1至9月份的南京区域经济圈内的市场价格走势进行了分析,对未来几个月和明年的价格走势进行展望。同时各地价格部门就发挥价格杠杆作用、加强价格诚信体系建设以及对居民生活必需品、工业燃料等价格监管问题展开交流,提出相关调控对策。

王胜勇

10月份我省主要商品价格稳中有涨



10月份,我省监测的34种主要商品价格与上月相比,27涨6跌1平,上涨品种数量减少1种,下跌品种数量增加4种,总体价格呈稳涨态势。其中,成品粮、食用油、肉类价格小幅上涨,鸡蛋价格有所下跌,蔬菜价格小幅波动;化肥价格涨幅较大,农膜价格小幅回升;钢材和有色金属价格继续上涨,水泥价格上涨明显。

农副产品价格变动的主要原因:一是进入传统消费旺季,需求增加拉动农副产品价格小幅上涨。二是国家提高明年小麦最低收购价格,增强了市场预期。三是由于原料价格上涨,生产厂家纷纷上调食用油出厂价格,带动食用油零售价格上涨。四是夏季“伏缺”过后,地产蔬菜上市量有所增加,前期一些大幅上涨的叶类菜价格出现回落。

工业生产资料价格变动的主要原因:

一是随着节能减排力度的逐步加大,钢材、水泥等生产企业限电限产、开工不足的现象较为普遍,短期内市场供求矛盾突显。9月份,国内粗钢产量为4795万吨,同比下降5.9%,创年内新低。10月份产量可能延续下滑趋势。二是受煤炭、原油价格上涨影响,工业生产资料的生产成本和

运输成本随之上升,支撑工业生产资料价格上涨。三是受国际市场影响,国内有色金属价格继续上涨。10月29日,LME三个月期铜、期铝收盘价每吨分别为8199美元、2345美元,较9月末分别上涨3.12%、1.56%,较8月末分别上涨9.92%、14.19%。

黄卫国

10月12日,淮北市第三届市民评选价格诚信单位活动开始评选该市场价格诚信“十佳”和优秀单位。

本届评选活动涉及商业、教育、医疗、通讯、房地产业、公用公益事业和行政事业收费单位等。投票方式采取纸质投票、网络投票、手机短信投票、拨打电话投票等方式。

钱辉



合肥价格走势请专家把脉

为充分发挥专家在科学分析价格形势、研判重要商品价格走势中的专业特长,10月25日,合肥市物价局举行价格监测预警专家聘请仪式,聘请了8名价格监测预警专家,向其颁发聘书。

据了解,这是我省首次成立市级物价监测预警专家库,各领域专家将分析物价形势并作出科学研判,进一步提高政府价格主管部门价格监测预警、分析预测和调控工作水平。

彭鹏